

(No está afiliado a partido político alguno)

Teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción 2 pesetas

ESPERANDO EL RESULTADO

Supenemos, apesar del optimismo, que reflejan las últimas declaraciones del señor Maciá, que allí en el fondo de su espíritu habrá devorado intensas amarguras.

Los gritos de Tortosa habrán causado dolorosos estragos, y las incidencias, que se van desarrollando, aunque otra cosa diga, no le han de resultar muy halagüeñas.

En Lérida por inteligencia entre los distintos grupos del Municipio, incluyendo en ellos a los socialistas, la mayoría de la izquierda se ha convertido en minoría; y el hecho en sí reviste importancia, pero la reviste más todavía, porque si perdura esa coalición es muy posible que en Lérida espere a la «esquerda» la misma o mayor contrariedad que en Tortosa.

Es natural, que sus palabras de ahora no tengan vacilaciones ni decaimientos.

Para los luchadores, como el señor Maciá, su temperamento de una parte, y de otra, su conocimiento, como caudillo de las masas, se colocan en situación de forzado héroe, para que no neguen a sus partidarios esas impresiones de la gestación y del desenlace.

Pero allí en el fondo, como decimos, es muy posible que sienta los temores naturales en una lucha gigantesca como la que se vive en Barcelona, y no pasen inadvertidos esos otros síntomas adversos que se exteriorizan, a pesar de la voluntad y de la firmeza con que mantiene su campaña electoral y su predominio político.

Decíamos estos días pasados, que la mirada de España entera está fija en esas elecciones, primeros jaiques de los estatutos regionales.

Si Cataluña demostrara, que no está capacitada para tal reforma, seguramente que no habría otra región, como no fuera la vasca, que demostrara las condiciones necesarias para gobernarse por sí misma; y ello, como lógica consecuencia, traería un desenlace en los demás pueblos que aspiran también a su estatuto regional.

Es muy problemático el resultado; y más todavía emitir una opinión sobre las consecuencias de la lucha electoral: Puede darse el caso de una derrota de la izquierda, y de quedarse los grupos políticos sin mayoría suficiente para gobernar, y las coaliciones, a la manera de Lérida, dar un carácter estable a la reforma regional.

Lo mismo que ha ocurrido con el resultado general de las elecciones pasadas, en las que ningún grupo ha tenido la suficiente mayoría para gobernar con independencia; y sin em-

bargo por coalición, y hasta dejando fuera grupos de importancia, han podido gobernar, no es imposible que los distintos grupos lleguen a una inteligencia por el estilo y salga adelante el pueblo catalán con su empresa.

El régimen de mayorías homogéneas, casi puede decirse que han pasado a la historia, no solo en España, sino en la mayoría de los pueblos de Europa, a excepción de las dictaduras de Rusia e Italia, de modo que los pueblos tienen que capacitarse, como en la vieja república francesa, para ir formando programas, en los que haya siempre algunos puntos de coincidencia, que sirvan de aglutinante para formar esas mayorías circunstanciales, que permitan el desenvolvimiento mas o menos embarazoso de la vida nacional.

Mientras tanto, esperemos, que solo faltan muy pocos días, para saber lo que nos refiera la realidad viva y palpante de la región catalana.

De la Mancomunidad del Segura

Las obras de los pantanos

El director técnico de la Mancomunidad, dijo ayer a los periodistas que las obras del pantano de Faenza continuaban con gran intensidad, hasta el punto de que se han en condiciones de almacenar más de treinta y cinco millones de metros cúbicos de agua.

También en el Talave se están efectuando los trabajos con extraordinaria rapidez.

El régimen de lluvias

Manifesto el Director técnico que en Heñín y Cieza había nevado bastante y que en la cuenca del pantano del Taibilla estaba nevando copiosamente. Siguiendo el régimen de lluvias iniciado y las nevadas en la parte alta, los pantanos a macerarán bastante agua en breve plazo.

Cabezo de Torres

Acto cultural

El próximo domingo día 20, a las cuatro de su tarde, tendrá lugar un acto cultural para inaugurar la Biblioteca que el Patronato de Misiones Pedagógicas ha concedido a la Escuela que dirige don Pascual Pérez Cánovas.

En dicho acto tomarán parte don Ezequiel Cazaña Ruiz, don José López Nicolás y don Domingo Abellán.

CORRESPONSAL

De la Diputación

Un pergamino

El Presidente de la Diputación señor Palazón, mostró ayer a los periodistas el pergamino con las firmas de los ministros del Gobierno provisional de la República, que presidía el señor Alcalá Zamora, y cuyo pergamino se colocará en el despacho oficial de la Presidencia. En el sitio donde estaba el dosel se colocará el retrato del Presidente de la República.

La Escuela del Hogar

Después dijo que por la tarde giraría una visita al sitio donde se instalará la Escuela del Hogar.

Los Presupuestos

Respecto a los presupuestos expuso que también por la tarde celebrarían una reunión a fin de estudiar los presupuestos para el año próximo, los cuales merecerán cierta especial atención.

Reformas en el Hospital

Habló el señor Palazón de las reformas que piensa introducir en el Hospital. El comedor que existe es insuficiente para la población hospitalaria y un 75 por 100 tienen que comer fuera del mismo.

Se propone reformar debidamente el comedor, y para ello ha encargado el oportuno proyecto al arquitecto provincial.

Adquisición de un edificio

Otra de las cosas que preocupan al señor Palazón es la decorosa instalación de las oficinas de la Diputación. Anunció que por la tarde giraría una visita al hotelito de Vara de Rey, de la señora viuda de Asensio, a ver si reúne condiciones. La instalación es provisional, pues desde luego se propone instalar la Diputación en el Contraste. Para ello, como Presidente de Propios, en el Ayuntamiento, hará los trabajos necesarios.

Visitas

El señor Palazón ha recibido ayer muchas visitas, entre ellas las del alcalde de Pinatar que le habló de obras en un camino para aliviar el paro obrero.

Habló con el señor Pardo Zarrasquino que le interesó de la Diputación la pronta dotación de aguas a la finca «La Molineta» para instalar en ella la Estación Pecuaria Regional. El Presidente encargó al ingeniero de la Casa la ejecución del correspondiente proyecto.

ASOCIACIÓN DE LA PRENSA

El homenaje al Conde de Floridablanca

García Sanchiz

La Asociación de la Prensa ha recibido un telefonema del ilustre literato Federico García Sanchiz, comunicando que su estancia en Murcia será por dos días, llegando en el correo del miércoles, la víspera del Certamen en que él intervendrá como Mantenedor, en una Charla Lirica que habrá de deleitar al público.

Las localidades

En toda la región ha despertado entusiasmo extraordinario el anuncio de este gran Certamen literario que en homenaje a Floridablanca, el eximio Ministro de Carlos III, se celebrará en el Romea el jueves 24 a las diez y media de la noche.

La Asociación de la Prensa, en su local social de la calle de Trapería, está recibiendo numerosísimos encargos de localidades para esta fiesta, hallándose en verdadero compromiso la Asociación para complacer a las muchas y distinguidas familias que de la Capital y de las principales poblaciones de la provincia está recibiendo encargos.

Desde luego se reservarán las localidades abonadas hasta la víspera de la Fiesta, pero la Asociación ruega a los abonados que indiquen si piensan asistir para en caso contrario atender los muchos compromisos que se tienen.

Casi todos de los palcos y plateas, han quedado encargados y lo mismo ocurre con las butacas. Oportunamente se anunciará el sitio donde podrán retirarse los encargos que en la Asociación se están recibiendo.

Los trabajos literarios

Hoy o mañana, se reunirá el Jurado calificador de los valiosos trabajos recibidos para este Certamen-Homenaje a Floridablanca.

Diario de Lorca

El Tribunal Industrial

La Casa del pueblo de Lorca en nombre y representación de numerosos obreros pertenecientes a la Unión General de Trabajadores ha dirigido un extenso telegrama al Ministro del Trabajo pidiendo la destitución de los pocos patronos y obreros que que dan formando tal Tribunal dirimente especial.

Apoyan su petición en que el Tribunal no está completo; en que siempre son los mismos, en que todos pertenecen a una fracción política y por último en que la representación obrera huelga por su ausencia.

Han venido a pedir nuestro apoyo para que publicamente intercedamos y nos unamos a la petición, un grupo bastante numeroso de obreros y los complacemos, haciéndonos eco de su ruego.

Un suicidio

El obrero José García Sánchez ha

puesto fin a su vida colgándose del cuello una cuerda y ahorcándose.

Ignoramos a que ha obedecido tan fatal resolución.

Dios le haya perdonado.

Trabajo, mucho trabajo

Debido a bandos de le Alcaldía y a gestiones particulares realizadas por el Alcalde propietario señor Santamaría, estamos viendo las calles de Lorca desconocidas.

En casi todas las calles, los andamios están levantándose para enlucir las fachadas, dando ejemplo el Ayuntamiento que ha sido el primero en aparecer con varios tajos de albañiles enluciendo la parte que da a la calle de Selgas.

Los obreros están contentísimos por el mucho trabajo que les ha caído con esta disposición de la Alcaldía. Que sea enhorabuena.

Patrio de Sutullena.

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Regata, núm. 7. Murcia. — De 11 a 1

Crónica de Aguilas

Dando como siempre preferencia a los espectáculos, por la razón de que, como expuse la anterior semana, la prensa de Aguilas, no puede hablar de ellos so pena de la no publicación de los periódicos locales—¿qué diría de esto si señor gobernador si se enterara de esta censura superior a la gubernativa?—reseñaremos como película de importancia la proyectada el martes titulada: «El empuje silencioso» documental de películas rojas cuya acción se desarrolla en la frontera del Canadá, entre nieves, con magníficos paisajes y gran emoción en las escenas de caza.

Los sábados, son funciones féminas donde las señoras por diez céntimos, asisten al espectáculo y aunque las películas son de las llamadas «lustrosas», porque su edad se cuenta por lustros, ante la baja de precio no pueden pedir más, aunque los caballeros con sus cuarenta del ala, si pueden exigir; pero la atención con las señoras, hace que callemos solo para dicha función. «La tragedia del Folle Bergere» fué la película en cuestión.

El domingo fué la proyección de «Lucer de Buenos Aires» constituyendo su estreno una gran entrada a pesar de apretar en los precios de las grandes solemnidades—1'50 pesetas.—Gustó al público en general por ser de ambiente puramente argentino descolando las canciones de Gloria Guzmán y Carlos Gardel, como así mismo la gracia de Sofía Bozán. Dicha película se reprisa el lunes.

—El pasado martes de la semana, cayó una abundante lluvia que regó una gran parte del campo y dió un buen lavado a la población, siendo de poco tiempo la duración de la tormenta, pero dando origen a la salida de la rambla del Charco, aunque con poca intensidad.

—Las luchas de los bandos radical y socialista, siguen con la misma intensidad en las sesiones semanales, y como se anuncia para esta semana un mitin de propaganda radical-socialista, donde hablarán varios ases del partido, creemos que por ser mitad de unos y otros, todos quedarán conformes con lo que expongan los oradores.

—Ni bodar ni natalicio que reseñar; hay para la ocasión en estos acontecimientos en la actualidad. Creemos que para Pascua, se animará el censo que iremos reseñando.

ABMEGE



En sufragio del alma del señor

D. Juan J. Albarracín Sánchez-Ossorio
DEL COMERCIO

y de la de su esposa

Doña Elisa Viruete Martínez

(Q. E. P. DD.)

Estará la Vela y Alumbrado mañana 18 y se aplicarán todas las misas que se digan en la Capilla del Cristo de la Paciencia, en la Iglesia Rectoral de Santa Catalina.

Por la tarde a las cuatro y media, terminada la Reserva, se cantará un solemne Responso.

Su hijo, don Juan Jesús Albarracín Viruete, (del Comercio); hija política, doña Juana López Ortín y nietos, que les dedican este piadoso recuerdo,

RUEGAN a sus amigos los tengan presente en sus oraciones y asistan a dichos cultos, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Noviembre 1932.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Obispos de Cartagena-Murcia y Orihuela, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

SEGUNDO ANIVERSARIO
DEL EXCMO. SEÑOR

D. Manuel Maza Ruiz

Doctor en Filosofía y Letras; Doctor en Derecho; Catedrático y Secretario de este Instituto General y Técnico, y Alcalde de esta Ciudad

QUE FALLECIÓ EL DIA 18 DE NOVIEMBRE DE 1930

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

En sufragio de su alma, se aplicarán todas las misas que se celebren mañana día 18, desde las nueve hasta las doce, cada media hora, en la iglesia del Rosario (Santo Domingo).

Sus sentidos: esposa, doña María Quercop Bolarin; hijos, don Pedro, don Antonio y doña Leticia; hijo político, don Francisco Iglesias; hermanos; hermanos políticos entre ellos don José Quercop; sobrinos y demás familia,

INVITAN a sus amigos a estos cultos, rogándoles lo tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

Murcia 17 de Noviembre de 1932.

Sobre la huelga minera de Asturias

Notas deportivas

Después del partido, Gimnástica Abad-Murcia

De «El Eco de Cartagena», copiamos unos párrafos de la crónica hecha por su redactor del partido Gimnástica-Murcia, que confirman los incidentes ocurridos:

«Se están poniendo las cosas en los campos de fútbol, que las personas sensatas, las que van a ver el juego exentos de todo partidismo y con el único afán de que gane quien lo merezca, van a tener que dejar de ir.

Ayer recogimos esta impresión en el campo y mucho público salió indignado de las violencias que los jugadores emplearon y de la acritud de unos cuantos chicleos, algunos bien crecidos, que con sus insultos ya creen dejar las cosas bien arregladas para que venga el favorito.

Y no digamos nada de esa chiquería que se sitúa detrás de las porterías y ponen en continuo sobresalto a los porteros, gritádoles y apedreándoles.

Víctima de una pedrada oyó Eiso y hubo necesidad de suspender el partido.

Todo ello nos parece grave. Grave el que los jugadores se acometen brutalmente y se quite del terreno de juego a aquellos elementos que por sus acertadas intervenciones sean los factores del triunfo; grave también la invasión de esa chiquería que ponga en peligro a jugadores y público. Pero más grave todavía es que no se haya puesto remedio a estas enormidades que son la vergüenza de un pueblo.

Se impone el castigo ejemplar si se quiere que renascan la tranquilidad en los campos de fútbol y se imponen

también en los jugadores y en el público un poco más de humanidad.»

«Es muy sensible lo ocurrido a Latorre. No cabe admitir mala intención de Serribas. Fué una fatalidad. Una lástima que con este percance la Gimnástica no terminara completo un partido ganado tan brillantemente. Jugó el equipo sanantoneño con una pujanza y entusiasmo extraordinario. En el primer tiempo se impuso totalmente. En el segundo continuó siendo tan peligroso, pero los murcianos jugaron más que en el primero. De todas formas, podríamos admitir que los murcianos marcaron por ausencia de Santos que nuevamente hizo otro partido formidable.

Estuvieron los murcianos desgraciados, pues tuvieron ocasiones para marcar.

Las líneas media y defensas gimnásticas jugaron formidablemente y sus delanteros Villales, Latorre y Maestrillo, estuvieron geniales.

De los murcianos Zamora, Luque, Eizo, Griera, y Muñoz.

Se anuló por offside dos tantos al Murcia y uno a la Gimnástica. Nos unimos a las palabras del compañero de Cartagena y por prestigio de todos entendemos deben desaparecer de los campos de fútbol esos espectáculo.

Ante el partido del domingo

La directiva de Murcia ha dirigido un ruego a los señores accionistas para que vayan provistos de su carnet, al partido que el Héroe juega en La Condomina, sin cuyo requisito no podrán tener acceso al campo, cuyos carnets se les facilitarán en la Secretaría del club.

LISUANO

La Ley de Congregaciones Religiosas

La Asociación de Familiares y amigos de Religiosos de Murcia (A.F.A.R.) nos remite copia de las Conclusiones leídas ante la Comisión de Justicia de las Cortes Constituyentes, por el señor Presidente de la Confederación Española don Abelardo López Peyró, a fin de que procuren tener en cuenta en la redacción definitiva del Proyecto de ley sobre Confesiones y Congregaciones religiosas, y que dicen así:

Primera.—Que se proceda de la incautación de los bienes de la Iglesia, o que en caso de que se considere absolutamente indispensable, antes de llegar a ello, se concierte con la Santa Sede un Concordato o «Modus vivendi» para la aplicación de esta parte del proyecto.

Segunda.—Que se reconozcan como de propiedad exclusiva de las Ordenes Religiosas aquellos bienes, inmuebles o muebles, que se hayan formado por la aportación de dotes y de fortunas particulares de los individuos que las integran o las hayan integrado, pasado que al no haberlo así sufren un castigo que a los demás españoles no se les impone, lesoposyéndoles de bienes de su propiedad particular.

Tercera.—Que se permita a las órdenes religiosas tener a su nombre bienes suficientes para atender a las necesidades de su vida y para dar algunas limosnas, pudiendo aquellas conservar toda clase de fincas rústicas y ganados que empleen para su íntimo y exclusivo servicio.

Cuarta.—Que se les deje desenvolverse sin traba alguna a las entidades religiosas de España, para dedicarse a la conversión y enseñanza de infieles, cosa permitida en todos los países del mundo y en algunos como Francia, en donde, no solo se les permite, sino que el Estado subvenciona a las Congregaciones Religiosas que se dedican a esta clase de penosos trabajos.

Quinta.—Que las Ordenes Religiosas que actualmente vienen desarrollando actividades en Patronatos o fundaciones consideradas como de beneficencia particular, puedan seguir sin traba alguna al frente de las mencionadas Fundaciones o Patronatos, si esta fué la voluntad de las personas o entidades que las instituyeron.

Sexta.—Que se consienta a las Or-

denes Religiosas, por lo menos la enseñanza gratuita a los niños y niños pobres, así como el que tengan cantinas y comedores escolares y admitir el reparto de ropas y objetos entre las oases necesitadas, que hoy día hacen muchísimas Congregaciones Religiosas ayudando de una manera eficazísima al Estado en el remedio de las clases necesitadas.

BODA

A las nueve de la mañana del pasado martes y en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar el enlace matrimonial de la simpática y bella señorita Leilita Sánchez López, hija de la respetable señora doña Carmen López, viuda de Sánchez Sabalero, con nuestro querido amigo el funcionario de Obras Públicas don Manuel Conejero Requiel, hijo del auxiliar mayor de la misma Jefatura don Antonio Conejero Paredes y de doña Bienvenida Requiel Llorca.

Apadrinaron a los contrayentes, el prestigioso abogado don Albino Torre Aseasio y su distinguida esposa doña Isabe. López Manabeo.

El acto se celebró en la intimidad por el reciente luto que viste la desposada.

Los nuevos esposos, salieron en viaje de novios para varias capitales de España.

Reciban, tanto los padres del venturoso matrimonio como este, nuestra más cordial enhorabuena, deseándoles al mismo tiempo una eterna luna de miel.

Café Oriental

Empresa: GARCIA CARLEODOPOL

TEMPORADA DE VARIETES

Hoy Jueves 16 de Noviembre

Gran éxito de los notables artistas de ópera flamenco

Maruja la Jerezana

Niña de Córdoba

Niño de Cartagena

Acompañados a la guitarra por el gran guitarrista

HOBACIO VILLEGART

y el mago de la guitarra

F. Agustín «El Rojo»

Nota.—El sábado 19 de Noviembre el célebre y mejor imitador de estrellas del mundo

BERTINI

Teodomiro Menendez la califica de perfectamente legal

Una Comisión de obreros, que se encuentra en Madrid, trae una fórmula, que someterá al Gobierno, para solucionar definitivamente el conflicto

Por telégrafo

Madrid.—La Comisión minera de Asturias, llegada hoy a Madrid, acudió a la Secretaría general de la Unión General de Trabajadores, facilitando amplios detalles sobre el asunto.

Anunció que por la tarde volverá a ampliar la información, como justificación de la conducta por ellos seguida.

Los comisionados visitaron a Besteiro, exponiéndole la impresión en conjunto que les merecía el problema planteado.

Mañana informarán a Marcelino Domingo, que llegará este día a Madrid.

El Consejo ordenador de la economía nacional, siguió en el examen del asunto pero todavía no se adoptaron conclusiones.

Teodomiro Menéndez y los periodistas

Teodomiro Menéndez recibió la visita de los periodistas en el momento que se encontraba en su despacho el secretario del sindicato minero asturiano, Amado Fernández.

Este rogó a los periodistas rectificasen la noticia aparecida en la Prensa, suponiendo que el sábado se entrevistó con el gobernador de Oviedo sin decirle nada de la huelga, habiendo estado por sorpresa.

Afirmó que el paro se produjo por que el mismo sábado la empresa minera de Rieres, publicó un aviso anunciando la inmediata paralización de sus industrias, haciendo caso omiso de los acuerdos que se habían adoptado en la reunión celebrada días antes, bajo la presidencia de Marcelino Domingo.

Tanto Teodomiro Menéndez, como el Secretario del Sindicato coincidir-

on en calificar la huelga de perfectamente legal, pues estaba planteada para el día 19, pero se planteó antes por las circunstancias imperiosas que quedan dichas.

No debe ser por tanto exacta la declaración de ilegalidad atribuida por el gobernador civil de Oviedo.

El Secretario del Sindicato Minero hizo resaltar a la Prensa que los comunistas, a pesar de haber circulado manifestos violentos contra la Unión General de Trabajadores y contra el Gobierno, continúan trabajando en las minas de su propiedad, para cumplir los compromisos con la Fábrica de Gas.

Menéndez, dijo a su vez que habían comenzado a llegar a los puertos asturianos barcos para recoger carbón.

La fórmula de los obreros

La comisión del Sindicato obrero minero de Asturias, llegada a Madrid trae la fórmula que someterán al Gobierno y que esperan sea aceptada

Consiste en que se permita la entrada de brea, libre de derechos, con cedidos primas de consumo. Así los Ferrocarriles no consumirían carbones privados. Que se obligue a los pesqueros a consumir exclusivamente carbón asturiano. La prohibición de entrada en España de chatarra, pues fabricándose en España se consumirán anualmente 400 mil toneladas de carbón asturiano. Que se establezca la libre entrada en Melilla y Ceuta del carbón nacional.

Los comisionados manifestaron que estaban dispuestos a seguir la huelga, por el plazo de tres meses.

Crean que la solución definitiva será laboriosa.

Teatro Romea

EMPRESA:

Vicente Martínez

Gran Compañía de Comedias de la ilustre primera actriz

MARIA LUISA MONERÓ

DIRIGIDA POR EL PRIMER ACTOR

Rafael Mario Victorero

JUEVES 17 DE NOVIEMBRE.—A las seis y media, Gran éxito de la preciosa comedia en tres actos,

Matrimonio Provisional

Por la noche a las diez en punto. ESTRENO de la comedia en tres actos,

La Señorita Mamá

PRECIOS: Butaca, 3 pesetas—General, 0'60

Nota.—Mañana Viernes, a las seis y media tarde, segunda representación LA SEÑORITA MAMÁ.—Por la noche a las diez, Estreno de la saladísima comedia de los Hermanos Quintero LO QUE HABLAN LAS MUJERES.

Señor Doctor?

ENFERMOS:

Cuando queráis un alimento vegetariano completo no pedid simplemente Plátano, sino

Plátano-Cereosa Barberá

ya que al calor de su éxito, han surgido gran número de imitaciones.

Es el único elaborado al vacío, única garantía de que contiene las vitaminas de Cereales y leguminosas en completa actividad.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLÁTANO-CERROSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.



EMPRESA INIESTA

Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFÍA

Jueves 17 de Noviembre de 1932.—A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

La comedia dramática Fox, por María Nixon y Warner Baxter

Papá por afición

La delirante comedia cómica por el gracioso artista CHARLEY CHASE, titulada

MONERIAS

Nota.—El sábado,

Monsieur Madame y Bibi

El Lunes,

GONGORILA

Gobierno Civil

—o—

Imposición de multas

Por falta de respeto a la autoridad ha multado el gobernador con 150 pesetas a los siguientes vecinos de La Unión.

Francisco Gisber, Francisco Roca Reyes, Salvador Aznar Vidal, Adolfo González Amós, Antonio Grao Pérez y José Bernabé Guzman.

También y por haber resultado falsa una denuncia formulada contra un vecino de Balsicas, ha multado el gobernador con la cantidad de 50 pesetas a presidente y secretario de la Casa del Pueblo de aquella localidad, José Conesa y José Martínez.

Las leyes de trabajo

Por incumplir las leyes de trabajo han sido multados: con 25 pesetas, Andrés Sudoval, de Espinardo; 75 pesetas a Francisco Cano López y Luis García de Java Viejo, de 25 pesetas a los obreros Manuel Conesa Torres, Antonio Conesa Almagro, Mariano Díez Heñin y otro sujeto llamado Perico el de la Puaba de Soto.

Expuso el señor Varela que en lo sucesivo, por infracciones de las bases de trabajo impondrá iguales sanciones a obreros y a patronos, pues no hay motivos para diferenciarlos castigos.

Las denuncias al gobernador

manifestó el señor Varela que le interesaría saber constar que solo recibiría denuncias por escrito y firmadas, no concediendo audiencias a quienes vayan con estas pretensiones para hacer denuncias verbales. Agregó que necesita no perder el tiempo en cosas como estas que pueden for mularse por escrito, ya que los asuntos del Gobierno requieren su atención si se quiere realizar alguna labor que valga la pena.

Una vez más dijo que castigará severamente a quienes traten de vengar cosas personales, formulando denuncias que luego resulten falsas.

Adhesiones

El gobernador sigue recibiendo adhesiones de autoridades y organismos de la provincia por su actitud renovando a Comisión Gestora de la Diputación.

Vida Normalista

—o—

Los alumnos del segundo curso profesional de la Escuela Normal de esta capital visitaron ayer, acompañados de la Profesora de Historia doña Soledad Martínez y del Profesor de Geografía don Eugenio Ubeda, la Iglesia de Jesús donde admiraron las imágenes de Salcio, dándoles toda clase de facilidades el Hermano Mayor de la Cofradía don Angel Guirao.

A la vista de los diferentes pasos los alumnos escucharon extensas explicaciones de la profesora de Historia, que les hizo ver la grandezza de las obras del inmortal escultor murciano.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 16

Por telégrafo	de la noche
Interior 4 %	64'00
Amortizable 5 %	82'40
Idem 4 %	78'50
Banco de España	519'00
Tabacos	103'00
Francos	48'00
Libras	40'75
Dollars	12'28
Liras	62'10

Central Cinema

Domingo día 20 de Noviembre
La formidable obra cinematográfica según la famosa novela de Victor Hugo,

El hombre que ríe
por Conrad Veit y Mary Filbin

Nota.—El martes 22, los ASSES del flamenco LA MACARENA, LA JERAZANA, PENA (Hijo) y ANGE LILLO acompañados de la guitarra por el mago LUIS YANCE

Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las cuatro de la tarde

La comedia en dos partes,

EL REY DEL VOLANTE

La deliciosa opereta espectacular de gran éxito exclusiva Cinesa, titulada

Victoria y su húsar
por Ivan Petrovich

Nota.—Mañana, NO, NO, NANETTE.—El domingo, EMBAJADOR SIN CARTERA.—El lunes EL COMEDIANTE, por Ernesto Vilches.

Cine Popular

Jueves día 17, desde las cinco

El drama americano en cinco partes por William Fairbanks,

La piste de los brillantes

La interesante obra dramática por Ellen Curty,

Estafador contra su voluntad

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HOETALIZAS

Papas 0'14; Tomates 0'25; Bajocao 0'70; Pimientos menudos 0'00; Pimientos gordos 0'38; Guisantes 0'15; Chirivías 0'30; Nabos 0'20; Cebollas secas 0'09; Guisantes 0'00; Alcahofas 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'55; Apios 0'40; Cardos 0'50.

FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas 0'85; Ciruelas 0'00; Peras 0'60; Peras 0'80; Peras 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'80; Naranjas 0'00; Limones 0'80; Sandías 0'00; Dátiles 0'30; Granadas 0'28 Uva 0'60.

GENEROS DE CUENTA

(Doena)

Calabaza totanera 4'00; Calabaza tierna 0'00; Pimientos 0'00; Cebolla tierna 0'20; Berenjenas 0'20; Ajos tiernos 0'40; Lechugas 0'50; Coles 1'00; Coliflores 4'00; Rabanos 0'80; Acelgas 0'00.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 6'00; Pescadilla 3'00; Atún 0'00; Mero 5'00; Calsón 2'00; Empedador 2'50; Pajei 3'00; Besugos 3'00; Calamar 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 1'20; Gallinas 0'00; Dorada 2'00; Magres 2'00; Bacalao 0'00; Salmónetes 5'00; Sardinas 1'00; Boga 1'40; Boquerón 0'00; Chirre 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 5'00; Almejas 1'20; Lengüados 0'00.

Banco Central

CAJA DE AHORROS

Interés anual 4 %

BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68

Murcia

Especialidad en objetos para regalos)o(Gran surtido en artículos de Perfumería)o(Productos de la

CASA GAL

SUCURSAL EN CARTAGENA:

CALLE MAYOR, 33



Vencedor Inminente
Con un solo fuego, que consume muy poco carbón, suprime Ud. el frío y la humedad, radiando por toda la casa una temperatura saludable y primaveral

Folleto gratis
CASA BRUGAROLAS

TELEFUNKEN

para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería.
Altavoces desde 66 pesetas hasta el dinámico, todos fieles reproductores de la música y la palabra.
Pick-Ups, amplificadores—Aparatos anodo, etc. etc. Demostraciones gratis

Brugarolas y Compañía

Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

¿Tiene V. algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

Diríjase a don Carlos Caballero, abogado, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le encomiendan sus clientes como si fuese un representante o agente directo de estos.

Gestiones en oficinas públicas, centros oficiales y de enseñanza, etc.

Obtención de certificados de últimas voluntades, penales, registros, etc.

Redacción de todo género de escritos: Instancias, memorias, conferencias, etc.

Informes sobre oposiciones y concursos tramitando los expedientes.

Márculas, certificados de estudios, títulos, apuntes y textos, etc.

Asuntos judiciales, exhortos, consultas y dictámenes jurídicos, etc.

Representaciones comerciales, informes, visitas a clientes en plaza, etc.

Honorarios por abono:

Semestre: 60 pesetas.-Año: 100 pesetas

(Pago anticipado. En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo del abonado los gastos que hayan de realizarse en cumplimiento de órdenes y previa su conformidad.)

Los no abonados que deseen encomendar algún asunto deben consultar previamente y se les indicará exactamente los honorarios que correspondan.

(Toda carta debe acompañarse siempre de sello para la respuesta.)

Aceptariense Agentes productores

Dirija su correspondencia y giros a don Carlos Caballero—Alcalá, 185. 1.º A.—MADRID

LOS FLORICULTORES

—10—

En estos talleres se vende

Papel viejo

Exprés Cafeme

Café ideal sistema «Pavoni»
CAFE RIQUISIMO Y DE CONFECION RAPIDA

De Venta:

BAZAR MURCIANO

FUMADORES

«Hay la pronda más bonita que existe en España entera; Hay la mejor cigarrera. Hay la mejor La Tiana. Y es esta buena heredita. Hona de una y de otra. me hacen las fumadoras con perdura inextinguible por que fabrica a nivel de las cigarrillos mejores. Bazar Murciano»

Perfumería selecta

Encontrará Vd. los mejores productos, en el

BAZAR MURCIANO

Compañía Trasatlántica
Servicios del mes de Noviembre 1932

Línea del Cantábrico a Cuba-México

El vapor HABANA, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 22 de Mayo, de Gijón el 28, y de Coruña el 24 para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 22 de Junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Mayo, del Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de Junio.

Línea del Mediterráneo al New-York Cuba

El vapor MARQUÉS de COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14, para New-York, Santiago de Cuba y Habana. Próxima salida el 7 de Junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico-Venezuela-Colombia

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 25 de Mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de Junio.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.
Las comodidades y trata de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes y detalles, en las Agencias de la Compañía, En Madrid Calle de Alcalá, 48

(o) LA CATALANA (o)

Seguros contra incendios y explosivos de todas clases contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.—Fundada en 1865—Inscrita en el Ministerio de Trabajo y Previsión—Domiciliada en Barcelona—Paseo de Gracia 2—Capital suscrito: Pesetas 5.000.000—Capital desembolsado: Pesetas 3.000.000—Reserva Estatutaria: Pesetas 1.000.000

SITUACION Y DESARROLLO DE LA COMPAÑIA

Años	Primas	Siniestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reservas patrimoniales
1871	218,968'36	100,022'—	71,322'75	49,519'04
1881	420,551'54	158,153'50	140,183'84	271,655'87
1891	808,362'64	308,901'40	268,454'21	554,871'70
1901	1,473,470'96	317,253'70	490,928'65	908,406'96
1911	3,620,391'45	1,700,643'61	873,465'82	1,375,306'—
1921	16,322,084'70	9,878,500'03	5,960,178'28	2,537,696'49
1931	26,199,821'91	14,008,971'57	8,364,258'09	7,854,109'30

Autorizado por la Inspección de Seguros y Ahorro en 11 de Mayo de 1932
DELEGADO EN MURCIA:

Agustín Monteverde

SANTA TERESA, NUM. 7

El Sol

Agencia de transportes y encargos a domicilio de

Santiago Marcos

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre

Madrid

Lopez de Vega núm 6
Teléfono, núm. 11.512

Murcia

Calle de Pascual núm. 11
Teléfono, núm. 2.354

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Saiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas.
Brugarolas y Compañía
Sociedad, 10 Murcia Teléfono 1239

Folleto de EL TIEMPO

— 151 —

Los Compañeros de la Antorcha

tro de algunos días. Los enérgicos tóxicos que encerraba el ramo de flores han stacado su vida. Ninguna organización humana hubiera podido resistir. Son de tal naturaleza los desórdenes producidos, que yo mismo sería impotente para eparar el mal.

Dicho esto, Perina subió por segunda vez las gradas del catafalco y se aproximó a la infeliz niña, que fijaba sobre ella sus grandes ojos, atónitos y sin expresión, y pasando uno de sus brazos alrededor de su cintura, la ayudó a salir del ataúd, en el cual estaba sentado desde hacía un instante.

Juana obedeció maquinalmente a Perina, y se encontró de pie sobre la plataforma del catafalco. Permanecía muda, y sus párpados, heridos por la brillante claridad de las luces colocadas en su derredor, se agitaban vivamente.

Sostenida por la «Guita», descendió al suelo con paso vacilante, y se dejó despojar de su corona y del vestido blanco que llevaba puesto.

—Aproxímaos, Carmen—dijo entonces Perina dirigiéndose a la hitana;—aproxímaos: ahora comienza nuestro papel... dadme vuestro hábito de religiosa, y tomad en cambio este vestido blanco.

La gitana se quitó rápidamente el capuchón negro, que le había levantado todavía, y desubrió su hechicero semblante más pálido aún que el de Juana de Simeuse.

Despojose del amplio vestido negro con la cruz anea, y la verdadera Juana de Simeuse, cuya pérdida se consumaba en aquel momento, desapareció por completo bajo el hábito de las hermanas de la Caridad, engañoso traje que servía para la consumación de un crimen infame y

que la separaba, quisá para siempre, de su familia y del mundo.

La magnífica cabellera de Carmen fué arreglada como la de Juana, y la corona que había llevado fué colocada por Perina sobre la cabeza de la gitana.

Cuando Carmen se hubo vestido el traje blanco de largos pliegues, preguntó:

—¿Estoy bien así?

—Juana de Simeuse—respondió Kerjean con una sonrisa,—dentro de poco podreis hacer esa misma pregunta a la duquesa vuestra madre.

Faltaban pocos minutos para las doce.

—La hora está próxima—repuso Perina sonriendo, como había sonreído el barón.—¡Vamos, Carmen, es necesario morir!

—Estoy dispuesta—murmuró la gitana subiendo las gradas del catafalco a su vez, y colocándose dentro del ataúd, presa de un temblor involuntario.

Apoyó su cabeza en el almohadón de terciopelo blanco, que aún conservaba el perfume de los cabellos de Juana, unió sus manos sobre el

pecho y cerró los ojos. La parodia de la muerte fué completa.

Oyóse la primera campanada de las doce. Perina dijo a Carmen con voz sorda:

—Juana de Simeuse, tienes tu destino entre tus manos. Pide a tu corazón que no lata, a tu seno que no se mueva, a tus abios que no tiemblen; corta será la prueba y el porvenir es ancho...

Dichas estas palabras, Perina abandonó rápidamente el catafalco y, cogiendo por la mano a la verdadera hija de Simeuse, la llevó al rincón más apartado de la capilla y la hizo arrodillarse a su lado.

Resonó la última campanada de las doce.

El barón se dirigió hacia la puerta de la capilla y la abrió. Detrás de ella estaban arrodillados los duques. La servidumbre de la casa, y en medio de todos René de Rieux, que tenía el rostro oculto entre las manos.

—¡Entrad todos!—exclamó Kerjean,—y, los que desde hace tres días sabéis que la señorita